
Version web : https://www.assemblee-nationale.fr/dyn/14/questions/QANR5L14QE7549

ASSEMBLÉE NATIONALE
14ème législature

indemnités journalières
Question écrite n° 7549

Texte de la question

M. Stéphane Demilly attire l'attention de M. le ministre de l'agriculture, de l'agroalimentaire et de la forêt au sujet
de la socialisation des garanties indemnités journalières des non-salariés agricoles en cas d'accidents de la vie
privée. Le Gouvernement a confirmé que ce principe serait inscrit dans le PLFSS pour 2013. Cependant, si les
organisations professionnelles agricoles soutiennent ces projets sur l'IJ, elles s'inquiètent du niveau proposé par
la MSA qui est de 48 euros. Elles considèrent que ce haut niveau n'est pas compatible avec la diversité des
besoins des exploitants agricoles et les contraintes financières pesant sur les exploitations. C'est la raison pour
laquelle il lui demande quelle est la position du Gouvernement à ce sujet et quelles sont ses intentions à ce
sujet.

Texte de la réponse

Le projet de loi de financement de la sécurité sociale pour 2013 comporte un article prévoyant la mise en
oeuvre, à compter de 2014, d'un dispositif d'indemnités journalières destinées aux exploitants agricoles en cas
de maladie ou d'accident de la vie privée. Le dispositif proposé sera autofinancé par une cotisation forfaitaire, à
la charge du chef de l'exploitation ou de l'entreprise agricole, couvrant l'ensemble des non salariés agricoles de
l'exploitation. Il appartient au pouvoir réglementaire de définir, par décret, les modalités d'application de cette
mesure. Il est prévu de retenir un montant d'indemnisation équivalent à celui que perçoivent les chefs
d'exploitation ou d'entreprise agricole dans le cadre de l'assurance contre les accidents du travail et des
maladies professionnelles des non salariés agricoles, soit environ 20 € les 28 premiers jours et environ 27 € à
compter du 29 ème jour. Les indemnités journalières seront versées à l'issue d'un délai de carence de sept
jours, réduit à trois jours en cas d'hospitalisation.
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